



Nadační fond
Zelený poklad

Magistrát města Plzně Odbor životního prostředí		Č. dop.
DOŠLO: 30-07-2018		Zprac.
Č.j.: MMP/193	Příloha: 150/18	Ukl. zn.

Statutární město Plzeň
Magistrát města Plzně
Odbor životního prostředí
Kopeckého sady 11
306 32 Plzeň

V Plzni dne 25.7. 2018

Jménem Nadačního fondu Zelený poklad se sídlem Náměstí republiky 1, Plzeň, IČ 25 22 95 75 žádám o poskytnutí dotace od statutárního města Plzně pro rok 2019.

Na podzim v roce 2016 jsme zahájili zcela nový grantový program *Ani kapka nazmar*, kterým chceme motivovat školy všech stupňů, spolky a další subjekty v hospodaření s dešťovými vodami v Plzni. Může se jednat o zavedení jednoduchých systémů na šetření s dešťovou vodou a následné využívání na zalévání (např. 15. základní škola a její projekt „Lepší sudy než žlaby“ nebo zavedení sudů na sběr dešťové vody spojené s environmentálním programem u patnácti mateřských škol v projektu „Dešťovka je kamarád“). Realizovali jsme již komplikovanější úpravy, a to realizaci první dešťové zahrady v Plzni v 63. MŠ, která bude prezentována na semináři dne 23.9.2018.

Další realizace jsou intenzivně připravovány např. projekt *Zahrádka jako ruky dlaň*, zde se jedná o přeměnu zahrady mateřské školy v centru města, která je z velké části pokrytá tmavým tartanem, který v horku zapáchá. Plocha je navíc téměř beze stromů, takže v létě se zde dá jen obtížně pobývat (více zde <http://www.zelenypoklad.org/8-53-podporene-projekty-zahradka-jako-ruky-dlan.aspx>).

Města ve vyspělé Evropě připravují adaptační strategie na změnu klimatu a také je postupně realizují. Výzkumy ukazují, že není možné podceňovat lokální adaptační opatření proti klimatickým změnám (jako jsou např. zelené střechy, úprava povrchů vhodná k zasakování dešťové vody, výsadba stromů, vertikální zahrady apod.) a není možné čekat na pozitivní dopad globálních opatření. Samozřejmě pro budoucí trvalou udržitelnost je ideální kombinace globálních i lokálních opatření. V samotném vyhlášení grantového programu jsou rozepsané podrobněji důvody, proč je správná rada přesvědčena o nutnosti vyhlášení programu <http://www.zelenypoklad.org/24-ani-kapka-nazmar.aspx>. Momentálně jsou i tyto aktivity součástí Strategického plánu města Plzně v návrhové části opatření 3.2.3 *Zavést motivační opatření k realizaci prvků podporujících přírodě blízké hospodaření s dešťovou vodou (kvalitní informovanost, finanční motivace)*.

Všechny prozatím podpořené projekty v programu *Ani kapka nazmar* je možné najít zde <http://www.zelenypoklad.org/8-podporene-projekty.aspx>. Jedná se celkem o 10 projektů v celkové výši 1 104 651 Kč. Vzhledem k povaze podpořených projektů - zelené střechy na menších školních přístěncích nebo změna hospodaření s dešťovými vodami na školních pozemcích se možnost žádat o 200 000 Kč ukazuje jako minimální. Podpořeným školám a školkám pomáháme spolupracovat se zahradním architektem (je to nezbytná podmínka projektu) a tím zajistit, aby se z podpořených projektů staly příklady dobré praxe v hospodaření s dešťovými vodami v Plzni. Naším cílem je samozřejmě zapojit



Nadační fond
Zelený poklad

a získat další finanční zdroje, ať už z dotačních prostředků nebo od firemních a individuálních dárců. Naší snahou je také aktivně vzdělávat, protože jen vzdělaní žadatelé mohou připravovat kvalitní projekty.

Naposledy se nám povedlo získat finanční prostředky na vzdělávací programy zaměřené na environmentální osvětu pro pedagogy z mateřských škol, učitele základních škol a vychovatele z družin, ale i na vzdělávací exkurze pro zástupce veřejné správy a samosprávy (Program přeshraniční spolupráce Cíl EÚS Česká Republika - Svobodný stát Bavorsko). Díky tomu jsme uspořádali již dvě vzdělávací exkurze do Německa pro zástupce zřizovatele a ředitele škol a školek, pro učitele organizujeme několikadenní školení v bavorské ekologické stanici Lias - Grube, nově jsme zařadili i intenzivní hospitace a vzdělávací semináře.

Společně se Západočeskou univerzitou jsme se jako partner aktivně zapojili do přípravy projektu na program LIFE na informační kampaň v tématu hospodaření s dešťovými vodami v Plzni, nositelem projektu byl Útvar koncepce a rozvoje města Plzně. Tento projekt nebyl v prvním kole podpořen, a do opakované žádosti nebyla vůle pokračovat ze strany partnerů. Každopádně stále považujeme tento zdroj financování pro Město Plzeň jako vhodný, který by mohl pomoci koordinovat aktivity v tématu hospodaření s dešťovými vodami.

Z výše uvedených důvodů žádáme o navýšení příspěvku na cílovou částku **2 000 000 Kč**. Dotace bude v souladu se statutem Nadačního fondu Zelený poklad využita na poskytování nadačních příspěvků a na vlastní projekty nadačního fondu, které **budou cíleně podporovat zlepšování životního prostředí v Plzni především v zavedení účinnějšího hospodaření s dešťovými vodami a rozvoj moderních forem environmentální výchovy** a podporu osvětových kampaní.

S pozdravem

Ing. Lucie Davídková
předsedkyně správní rady Nadačního fondu Zelený poklad

RNDr. Jindřich Duras, Ph.D

člen správní rady Nadačního fondu Zelený poklad a iniciátor grantového programu *Ani kapka nazmar*